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1. Порядок 

решения 
Значение 

Номер 

команды 

8 2 ^ 2 1 

7 4 – 1 2 

6 3 ^ 2 1 

5 9 – 1 2 

4 8 ^ 2 1 

3 64 – 1 2 

2 63 – 1 2 

1 62 – 1 2 

 61  
 

var 

  r: integer; 

  s: string; 

begin 

  r:= 61; 

  while r<>2 do begin 

    if sqrt(r)=round(sqrt(r)) 

      then begin 

        r:=round(sqrt(r)); 

        s:= '1'+s; 

      end 

      else begin 

        r:= r+1; 

        s:= '2'+s; 

      end; 

  end; 

  writeln(s); 

end. 

r, s = 61, '' 

while r!=2: 

    if r**0.5==int(r**0.5): 

        r = int(r**0.5) 

        s = '1' + s 

    else: 

        r = r + 1 

        s = '2' + s 

print(s) 

12121222 

2. Порядок 

решения 
Значение 

Номер 

команды 

8 2 * 4 1 

7 8 * 4 1 

6 32 – 1 2 

5 31 – 1 2 

4 30 * 4 1 

3 120 – 1 2 

2 119 – 1 2 

1 118 – 1 2 

 117  
 

var 

  r: integer; 

  s: string; 

begin 

  r:= 117; 

  while r<>2 do begin 

    if (r mod 4=0) 

      then begin 

        r:=r div 4; 

        s:= '1'+s; 

      end 

      else begin 

        r:= r+1; 

        s:= '2'+s; 

      end; 

  end; 

  writeln(s); 

end. 

r, s = 117, '' 

while r!=2: 

    if r % 4==0: 

        r = r // 4 

        s = '1' + s 

    else: 

        r = r + 1 

        s = '2' + s 

print(s) 

11221222 
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3. Порядок 

решения 
Значение 

Номер 

команды 

8 5 + 1 2 

7 6 * 3 1 

6 18 + 1 2 

5 19 + 1 2 

4 20 * 3 1 

3 60 * 3 1 

2 180 + 1 2 

1 181 + 1 2 

 182  
 

function v(nn: string[8]): integer; 
  var i:integer; n:integer:= 5; 
  begin 
    for i:=1 to 8 do 
      if nn[i]='1' then 
        n:= n*3 
      else if nn[i]='2' then 
        n:= n+1; 
    v:=n; 
  end; 
var 

  i,j,k: integer; 
  s: string; 
begin 

  for i:=0 to 255 do 
  begin 

    j:=i; s:=''; 
    for k:=1 to 8 do begin 
      s:= inttostr(j mod 2+1)+s; 
      j:=j div 2; 
    end; 
    if v(s)=182 then 
      writeln(s); 
  end; 
end. 

def v(nn): 

    n = 5 

    for i in range(8): 

        if nn[i] == '1': 

            n *= 3 

        else: 

            if nn[i]=='2': 

                n += 1 

    return n 

for i in range(256): 

    j, s = i, '' 

    for k in range(8): 

        s = str(j%2 + 1) + s 

        j //= 2 

    if v(s) == 182: 

        print(v(s)) 

21221122 

4. В строке "1215" записаны в порядке возрастания два числа, получен-

ные суммированием 2-х цифр. Эти числа 12 и 15. 

Число 12 может быть представлено в виде суммы пар цифр: 

3+9, 4+8, 5+7 или 6+6; 

а число 15 – пар цифр 6+9 или 7+8. 

Для получения наибольшего числа выбираем пары, где имеется 

наибольшая цифра – это пары 3+9 и 6+9, и с учётом условий задачи 

размещаем цифры, чтобы получить наибольшее число: 9963 

var 

  i,j,m,n: integer; 
  c:array[1..4] of byte; 
begin 

  for i:=6 to 9 do begin 
    c[1]:=i; c[3]:=15-i; 
    for j:=3 to 9 do begin 
      c[2]:=j; c[4]:=12-j; 
      n:=c[1]*1000+c[2]*100 
        +c[3]*10+c[4]; 
      if m<n then m:=n; 
      n:=c[2]*1000+c[1]*100 
        +c[4]*10+c[3]; 
      if m<n then m:=n; 
    end; 
  end; 
  writeln(m); 
end. 

m, c = 0, [] 
for i in range(5): 
    c += [0] 
for i in range(6, 10): 
    c[1], c[3] = i, 15-i 
    for j in range(3, 10): 
        c[2], c[4] = j, 12-j 
        n=c[1]*1000+c[2]*100\ 
            +c[3]*10+c[4] 
        if m < n: 
            m = n 
        n=c[2]*1000+c[1]*100\ 
            +c[4]*10+c[3] 
        if m < n: 
            m = n 
print(m) 

9963 
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5. В строке "1117" записаны в порядке не убывания два числа, получен-

ные суммированием 2-х цифр. Эти числа 11 и 17. 

Число 11 может быть представлено в виде суммы пар цифр: 

2+9, 3+8, 4+7 или 5+6; а число 17 – пар цифр 8+9. 

Согласно условию задачи одна цифра в обоих парах общая – рассмат-

риваем группы пар 2+9 и 8+9, или 3+8 и 8+9. 

Для получения наименьшего числа выбираем группу пар, где имеется 

наименьшая цифра – это группа пар 2+9 и 8+9, и с учётом условий зада-

чи размещаем цифры, чтобы получить наименьшее число: 298 

var 

  i,j,m,mn,n: integer; 

  c:array[1..3] of byte; 

begin 

  mn:=9999; 

  for i:=8 to 9 do begin 

    c[2]:=i; 

    c[1]:=11-i; 

    c[3]:=17-i; 

    n:=c[1]*1000+c[2]*110+c[3]; 

    if mn>n then begin 

      mn:=n; 

      m:=c[1]*100+c[2]*10+c[3]; 

    end; 

    n:=c[3]*1000+c[2]*110+c[1]; 

    if mn>n then begin 

      mn:=n; 

      m:=c[3]*100+c[2]*10+c[1]; 

    end; 

  end; 

  writeln(m); 

end. 

mn, c = 9999, [] 

for i in range(4): 

    c += [0] 

for i in range(8, 10): 

    c[2] = i 

    c[1] = 11-i 

    c[3] = 17-i 

    n=c[1]*1000+c[2]*110+c[3] 

    if mn > n: 

        mn = n 

        m=c[1]*100+c[2]*10+c[3] 

    n=c[3]*1000+c[2]*110+c[1] 

    if mn > n: 

        mn = n 

        m=c[3]*100+c[2]*10+c[1] 

print(m) 

298 

6. В строке "122" записаны в порядке не возрастания два восьмеричных 

числа, полученные суммированием 2-х цифр. Эти восьмеричные числа 

12 и 2. 

Восьмеричное число 12 может быть суммой пар восьмеричных цифр: 

3+7, 4+6 или 5+5; 

а число 2 – пар цифр 1+1 или 0+2. 

Для получения наибольшего числа выбираем пары, где имеется 

наибольшая цифра – это пары 3+7 и 0+2, и с учётом условий задачи 

размещаем цифры, чтобы получить наибольшее число: 7320 

var 

  i,j,m,n: integer; 

  c:array[1..4] of byte; 

begin 

  for i:=5 to 7 do begin 

    c[1]:=i; c[2]:=10-i; 

    for j:=0 to 2 do begin 

      c[3]:=j; c[4]:=2-j; 

      n:=c[1]*1000+c[2]*100 

        +c[3]*10+c[4]; 

      if m<n then m:=n; 

      n:=c[2]*1000+c[1]*100 

        +c[4]*10+c[3]; 

      if m<n then m:=n; 

    end; 

  end; 

  writeln(m); 

end. 

m, c = 0, [] 
for i in range(5): 
    c += [0] 
for i in range(5, 8): 
    c[1], c[2] = i, 10-i 
    for j in range(3): 
        c[3], c[4] = j, 2-j 
        n=c[1]*1000+c[2]*100\ 
            +c[3]*10+c[4] 
        if m < n: 
            m = n 
        n=c[2]*1000+c[1]*100\ 
            +c[4]*10+c[3] 
        if m < n: 
            m = n 
print(m) 

7320 
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7. В строке "127" записаны в порядке убывания два восьмеричных числа, 

полученные суммированием 2-х цифр. Эти восьмеричные числа 12 и 7. 

Восьмеричное число 12 может быть суммой пар восьмеричных цифр: 

3+7, 4+6 или 5+5; 

а число 7 – пар цифр 0+7, 1+6, 2+5 или 3+4. 

Для получения наименьшего числа выбираем группу пар, где имеется 

наименьшая цифра, за исключением цифры "0" – это пары 3+7 и 1+6, и 

с учётом условий задачи размещаем цифры, чтобы получить наимень-

шее число: 1376 

var 

  i,j,m,n: integer; 
  c:array[1..4] of byte; 
begin 

  m:=9999; 
  for i:=3 to 7 do begin 
    c[1]:=i; c[4]:=10-i; 
    for j:=0 to 7 do begin 
      c[2]:=j; c[3]:=7-j; 
      n:=c[1]*1000+c[2]*100 
        +c[3]*10+c[4]; 
      if m>n then m:=n; 
    end; 
  end; 
  for i:=1 to 7 do begin 
    c[1]:=i; c[4]:=7-i; 
    for j:=3 to 7 do begin 
      c[2]:=j; c[3]:=10-j; 
      n:=c[1]*1000+c[2]*100 
        +c[3]*10+c[4]; 
      if m>n then m:=n; 
    end; 
  end; 
  writeln(m); 
end. 

m, c = 9999, [] 
for i in range(5): 
    c += [0] 
for i in range(3, 8): 
    c[1], c[4] = i, 10-i 
    for j in range(8): 
        c[2], c[3] = j, 7-j 
        n=c[1]*1000+c[2]*100\ 
            +c[3]*10+c[4] 
        if m > n: 
            m = n 
for i in range(1, 8): 
    c[1], c[4] = i, 7-i 
    for j in range(3, 8): 
        c[2], c[3] = j, 10-j 
        n=c[1]*1000+c[2]*100\ 
            +c[3]*10+c[4] 
        if m > n: 
            m = n 
print(m) 

1376 

8. В строке "1210" записаны в порядке не возрастания два восьмеричных 

числа, полученные суммированием 2-х цифр. Эти восьмеричные числа 

12 и 10. 

Восьмеричное число 12 может быть суммой пар восьмеричных цифр: 

3+7, 4+6 или 5+5; 

а число 10 – пар цифр 1+7, 2+6, 3+5 или 4+4. 

Согласно условию задачи одна цифра в обоих парах общая – рассмат-

риваем группы пар 3+7 и 1+7; 3+7 и 3+5; 4+6 и 2+6; 4+6 и 4+4 или 5+5 

и 3+5. 

Для получения наименьшего числа выбираем группу пар, где имеется 

наименьшая цифра – это группа пар 3+7 и 1+7, и с учётом условий за-

дачи размещаем цифры, чтобы получить наименьшее число: 137 

var 

  i,j,m,mn,n: integer; 
  c:array[1..3] of byte; 
begin 

  mn:=9999; 
  for i:=1 to 7 do begin 
    c[3]:=i; 
    c[1]:=10-i; 
    c[2]:=8-i; 
    n:=c[1]*1000+c[3]*101+c[2]*10; 
    if mn>n then begin 
      mn:=n; 
      m:=c[1]*100+c[2]*10+c[3]; 
    end; 
    n:=c[2]*1000+c[3]*101+c[1]*10; 
    if mn>n then begin 
      mn:=n; 
      m:=c[2]*100+c[1]*10+c[3]; 
    end; 
  end; 
  writeln(m); 
end. 

mn, c = 9999, [] 
for i in range(4): 
    c += [0] 
for i in range(1, 8): 
    c[3] = i 
    c[1] = 10-i 
    c[2] = 8-i 
    n=c[1]*1000+c[3]*101\ 
        +c[2]*10 
    if mn > n: 
        mn = n 
        m=c[1]*100+c[2]*10+c[3] 
    n=c[2]*1000+c[2]*101\ 
        +c[1]*10 
    if mn > n: 
        mn = n 
        m=c[2]*100+c[1]*10+c[3] 
print(m) 

137 
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9. В строке "1A10" записаны в порядке убывания два двенадцатеричных 

числа, полученные суммированием 2-х цифр. Эти двенадцатеричные 

числа 1A и 10. 

Двенадцатеричное число 1A может быть суммой двенадцатеричных 

цифр: B+B; 

а число 10– пар цифр 1+B, 2+A. 3+9. 4+8, 5+7 или 6+6. 

Для получения наибольшего числа выбираем пары, где имеется 

наибольшая цифра – это пары B+B и 1+B, и с учётом условий задачи 

размещаем цифры, чтобы получить наибольшее число: BBB1 

function duo(d:integer):string; 

  var x: string; 

    az: string:='0123456789AB'; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= az[d mod 12+1]+x; 

      d:= d div 12; 

    end; 

    duo:=x; 

  end; 

var 

  i,m,n: integer; 

  c:array[1..4] of byte; 

begin 

  c[1]:=11; c[4]:=11; 

  for i:=1 to 11 do begin 

    c[2]:=i; c[3]:=12-i; 

    n:=c[1]*1728+c[2]*144 

      +c[3]*12+c[4]; 

    if m<n then m:=n; 

    n:=c[2]*1728+c[1]*144 

      +c[4]*12+c[3]; 

    if m<n then m:=n; 

  end; 

  writeln(duo(m)); 

end. 

def duo(d): 

    x, az = '', '0123456789AB' 

    while d > 0: 

        x = az[d % 12] + x 

        d = d // 12 

    return x 

m, c = 0, [] 

for i in range(5): 

    c += [0] 

c[1] = c[4] = 11 

for i in range(1, 12): 

    c[2] = i 

    c[3] = 12 - i 

    n= c[1]*12**3 + c[2]*12**2\ 

        +c[3]*12 + c[4] 

    if m < n: 

        m = n 

    n= c[2]*12**3 + c[1]*12**2\ 

        +c[4]*12 + c[3] 

    if m < n: 

        m = n 

print(duo(m)) 

BBB1 



ЕГЭ. Информатика Ответы и решения заданий Задание № 5 

№ Решение «на бумаге» Решение на PascalABC.NET Решение на языке Python Ответ 
 

г.Гуково 2023 Материалы размещены на сайте: http://infoiks.narod.ru/ 6 

10. В строке "171A" записаны в порядке возрастания два двенадцатерич-

ных числа, полученные суммированием 2-х цифр. Эти двенадцатерич-

ные числа 17 и 1A. 

Двенадцатеричное число 17 может быть суммой пар двенадцатеричных 

цифр: 8+B или 9+A; 

а число 1A – пар цифр B+B. 

Для получения наименьшего числа выбираем пары, где имеется 

наименьшая цифра – это пары 8+B и B+B, и с учётом условий задачи 

размещаем цифры, чтобы получить наименьшее число: 8BBB 

function duo(d:integer):string; 

  var x: string; 

    az: string:='0123456789AB'; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= az[d mod 12+1]+x; 

      d:= d div 12; 

    end; 

    duo:=x; 

  end; 

var 

  i,m,n: integer; 

  c:array[1..4] of byte; 

begin 

  m:= 20736; 

  c[1]:=11; c[3]:=11; 

  for i:=8 to 11 do begin 

    c[2]:=i; c[4]:=19-i; 

    n:=c[1]*1728+c[2]*144 

      +c[3]*12+c[4]; 

    if m>n then m:=n; 

    n:=c[2]*1728+c[1]*144 

      +c[4]*12+c[3]; 

    if m>n then m:=n; 

  end; 

  writeln(duo(m)); 

end. 

def duo(d): 

    x, az = '', '0123456789AB' 

    while d > 0: 

        x = az[d % 12] + x 

        d = d // 12 

    return x 

m, c = 12**4, [] 

for i in range(5): 

    c += [0] 

c[1] = c[3] = 11 

for i in range(8, 12): 

    c[2] = i 

    c[4] = 19 - i 

    n= c[1]*12**3 + c[2]*12**2\ 

        +c[3]*12 + c[4] 

    if m > n: 

        m = n 

    n= c[2]*12**3 + c[1]*12**2\ 

        +c[4]*12 + c[3] 

    if m > n: 

        m = n 

print(duo(m)) 

8BBB 
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11. В строке "1C10" записаны в порядке убывания два шестнадцатеричных 

числа, полученные суммированием 2-х цифр. Эти шестнадцатеричные 

числа 1C и 10. 

Шестнадцатеричное число 1C может быть суммой пар шестнадцате-

ричных цифр: D+F или E+E; 

а число 10– пар цифр 1+F. 

Для получения наибольшего числа выбираем пары, где имеется 

наибольшая цифра – это пары D+F и 1+F, и с учётом условий задачи 

размещаем цифры, чтобы получить наибольшее число: FFD1 

function hex(d:integer):string; 

  var x: string; 

    az: string:='0123456789ABCDEF'; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= copy(az,d mod 16+1,1)+x; 

      d:= d div 16; 

    end; 

    hex:=x; 

  end; 

var 

  i,j,m,n: integer; 

  c:array[1..4] of byte; 

begin 

  for i:=13 to 15 do begin 

    c[1]:=i; c[4]:=28-i; 

    for j:=1 to 15 do begin 

      c[2]:=j; c[3]:=16-j; 

      n:=c[1]*4096+c[2]*256 

        +c[3]*16+c[4]; 

      if m<n then m:=n; 

    end; 

  end; 

  for i:=13 to 15 do begin 

    c[2]:=i; c[3]:=28-i; 

    for j:=1 to 15 do begin 

      c[1]:=j; c[4]:=16-j; 

      n:=c[1]*4096+c[2]*256 

        +c[3]*16+c[4]; 

      if m<n then m:=n; 

    end; 

  end; 

  writeln(hex(m)); 

end. 

m, c = 0, [] 

for i in range(5): 

    c += [0] 

for i in range(13, 16): 

    c[1] = i 

    c[4] = 28-i 

    for j in range(1, 16): 

        c[2] = j 

        c[3] = 16-j 

        n=c[1]*4096+c[2]*256\ 

            +c[3]*16+c[4] 

        if m < n: 

            m = n 

for i in range(13, 16): 

    c[2] = i 

    c[3] = 28-i 

    for j in range(1, 16): 

        c[1] = j 

        c[4] = 16-j 

        n=c[1]*4096+c[2]*256\ 

            +c[3]*16+c[4] 

        if m < n: 

            m = n 

print(("%#X" % m)[2:]) 

FFD1 
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12, В строке "191B" записаны в порядке возрастания два шестнадцатерич-

ных числа, полученные суммированием 2-х цифр. Эти шестнадцате-

ричные числа 19 и 1B. 

Шестнадцатеричное число 19 может быть суммой пар шестнадцате-

ричных цифр: 

A+F, B+E или C+D; 

а число 1B – пар цифр C+F или D+E. 

Для получения наименьшего числа выбираем группу пар, где имеется 

наименьшая цифра – это пары A+F и C+F, и с учётом условий задачи 

размещаем цифры, чтобы получить наименьшее число: ACFF 

function hex(d:integer):string; 
  var x: string; 

    az: string:='0123456789ABCDEF'; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= copy(az,d mod 16+1,1)+x; 

      d:= d div 16; 

    end; 

    hex:=x; 

  end; 

var 

  i,j,m,n: integer; 

  c:array[1..4] of byte; 

begin 

  m:=16*16*16*16*16; 

  for i:=10 to 15 do begin 

    c[1]:=i; c[4]:=25-i; 

    for j:=12 to 15 do begin 

      c[2]:=j; c[3]:=27-j; 

      n:=c[1]*4096+c[2]*256 

        +c[3]*16+c[4]; 

      if m>n then m:=n; 

    end; 

  end; 

  for i:=10 to 15 do begin 

    c[2]:=i; c[3]:=25-i; 

    for j:=12 to 15 do begin 

      c[1]:=j; c[4]:=27-j; 

      n:=c[1]*4096+c[2]*256 

        +c[3]*16+c[4]; 

      if m>n then m:=n; 

    end; 

  end; 

  writeln(hex(m)); 

end. 

m, c = 16**5, [] 

for i in range(5): 

    c += [0] 

for i in range(10, 16): 

    c[1] = i 

    c[4] = 25-i 

    for j in range(12, 16): 

        c[2] = j 

        c[3] = 27-j 

        n=c[1]*4096+c[2]*256\ 

            +c[3]*16+c[4] 

        if m > n: 

            m = n 

for i in range(10, 16): 

    c[2] = i 

    c[3] = 25-i 

    for j in range(12, 16): 

        c[1] = j 

        c[4] = 27-j 

        n=c[1]*4096+c[2]*256\ 

            +c[3]*16+c[4] 

        if m > n: 

            m = n 

print(("%#X" % m)[2:]) 

ACFF 
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13. В строке "124" записаны в порядке убывания два шестнадцатеричных 

числа, полученные суммированием 2-х цифр. Эти шестнадцатеричные 

числа 12 и 4. 

Шестнадцатеричное число 12 может быть суммой пар шестнадцате-

ричных цифр: 3+F, 4+E, 5+D, 6+C, 7+B, 8+A или 9+9; 

а число 4 пар цифр 0+4, 1+3 или 2+2. 

Согласно условию задачи одна цифра в обоих парах общая – рассмат-

риваем группы пар 3+F и 1+3, или 4+E и 0+4. 

Для получения наибольшего числа выбираем группу пар, где имеется 

наибольшая общая цифра – это группа пар 4+E и 0+4, и с учётом усло-

вий задачи размещаем цифры, чтобы получить наибольшее число: 4E0 

function hex(d:integer):string; 

  var x: string; 

    az:string:='0123456789ABCDEF'; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= copy(az,d mod 16+1,1)+x; 

      d:= d div 16; 

    end; 

    hex:=x; 

  end; 

var 

  i,j,mx,m,n: integer; 

  c:array[1..3] of byte; 

begin 

  for i:=3 to 4 do begin 

    c[1]:=i; 

    c[2]:=18-i; 

    c[3]:=4-i; 

    n:=c[1]*(4096+16)+ 

      c[2]*256+c[3]; 

    if mx<n then begin 

      mx:=n; 

      m:=c[1]*256+c[2]*16+c[3]; 

    end; 

    n:=c[1]*(4096+16)+ 

      c[3]*256+c[2]; 

    if mx<n then begin 

      mx:=n; 

      m:=c[1]*256+c[3]*16+c[2]; 

    end; 

  end; 

  writeln(hex(m)); 

end. 

def HEX(d): 

    x, az ='','0123456789ABCDEF' 

    while d > 0: 

        x = az[d % 16] + x 

        d = d // 16 

    return x 

mx, c = 0, [] 

for i in range(4): 

    c += [0] 

for i in range(3, 5): 

    c[1] = i 

    c[2] = 18-i 

    c[3] = 4-i 

    n=c[1]*(16**3+16)+\ 

        c[2]*256+c[3] 

    if mx < n: 

        mx = n 

        m=c[1]*256+c[2]*16+c[3] 

    n=c[1]*(16**3+16)+\ 

        c[3]*256+c[2] 

    if mx < n: 

        mx = n 

        m=c[1]*256+c[3]*16+c[2] 

print(HEX(m)) 

4E0 
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14. В строке "181D" записаны в порядке возрастания два шестнадцатерич-

ных числа, полученные суммированием 2-х цифр. Эти шестнадцате-

ричные числа 18 и 1D. 

Шестнадцатеричное число 18 может быть суммой пар шестнадцате-

ричных цифр: 9+F, A+E, B+D или C+C; 

а число 1D – цифр E+F. 

Согласно условию задачи одна цифра в обоих парах общая – рассмат-

риваем пары 9+F и E+F. 

Для получения наименьшего числа размещаем цифры с учётом условий 

задачи, чтобы получить наименьшее число: 9EF 

function hex(d:integer):string; 

  var x: string; 

    az:string:='0123456789ABCDEF'; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= copy(az,d mod 16+1,1)+x; 

      d:= d div 16; 

    end; 

    hex:=x; 

  end; 

var 

  i,j,mn,m,n: integer; 

  c:array[1..3] of byte; 

begin 

  mn:=65536; 

  for i:=14 to 15 do begin 

    c[3]:=i; 

    c[1]:=24-i; 

    c[2]:=29-i; 

    n:=c[1]*4096+c[2]*16+ 

        c[3]*(256+1); 

    if mn>n then begin 

      mn:=n; 

      m:=c[1]*256+c[2]*16+c[3]; 

    end; 

    n:=c[2]*4096+c[1]*16+ 

        c[3]*(256+1); 

    if mn>n then begin 

      mn:=n; 

      m:=c[2]*256+c[1]*16+c[3]; 

    end; 

  end; 

  writeln(hex(m)); 

end. 

def HEX(d): 

    x, az ='','0123456789ABCDEF' 

    while d > 0: 

        x = az[d % 16] + x 

        d = d // 16 

    return x 

mn, c = 16**4, [] 

for i in range(4): 

    c += [0] 

for i in range(14, 16): 

    c[3] = i 

    c[1] = 24-i 

    c[2] = 29-i 

    n=c[1]*16**3+c[2]*16\ 

        +c[3]*(256+1) 

    if mn > n: 

        mn = n 

        m=c[1]*256+c[2]*16+c[3] 

    n=c[2]*16**3+c[1]*16\ 

        +c[3]*(256+1) 

    if mn > n: 

        mn = n 

        m=c[2]*256+c[1]*16+c[3] 

print(HEX(m)) 

9EF 
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15. В строке "2311" записаны в порядке не возрастания два числа, полу-

ченные суммированием 3-х цифр. Эти числа 23 и 11. 

Число 23 может быть представлено в виде суммы троек цифр: 

5+9+9, 6+8+9 или 7+8+8; 

а число 11 – троек цифр 0+2+9, 0+3+8, 0+4+7, 0+5+6, 1+1+9, 1+2+8, 

1+3+7, 1+4+6, 1+5+5, 2+2+7, 2+3+6, 2+4+5, 3+3+5 или 3+4+4. 

Для получения наибольшего числа выбираем тройки, где имеются пер-

вая, затем вторая наибольшие цифры – это тройки 5+9+9 и 0+2+9, и с 

учётом условий задачи размещаем цифры, чтобы получить наибольшее 

число: 999250 

var 

  i1,i2,j1,j2,m,n: integer; 

  c:array[1..6] of byte; 

begin 

  for i1:=5 to 9 do begin 

    c[1]:=i1; 

    for i2:=14-i1 to 9 do begin 

      c[3]:=i2; c[5]:=23-i1-i2; 

      for j1:=0 to 9 do begin 

        c[2]:=j1; 

        if j1<=2 then 

          for j2:=2-j1 to 9 do 

            c[4]:=j2 

        else 

          for j2:=0 to 11-j1 do 

            c[4]:=j2; 

        c[6]:=11-c[2]-c[4]; 

      end; 

    end; 

    n:=c[1]*100000+c[2]*10000+c[3] 

      *1000+c[4]*100+c[5]*10+c[6]; 

    if m<n then m:=n; 

    n:=c[2]*100000+c[1]*10000+c[4] 

      *1000+c[3]*100+c[6]*10+c[5]; 

    if m<n then m:=n; 

  end; 

  writeln(m); 

end. 

m, c = 0, [] 

for i in range(7): 

    c += [0] 

for i1 in range(5, 10): 

    c[1] = i1 

    for i2 in range(14-i1, 10): 

        c[3] = i2 

        c[5] = 23 - i1 - i2 

        for j1 in range(10): 

            c[2] = j1 

            if j1 <= 2: 

                for j2 in range\ 

                (2 - j1, 10): 

                    c[4] = j2 

            else: 

                for j2 in range\ 

                (12 - j1): 

                    c[4] = j2 

            c[6] = 11-c[2]-c[4] 

    n=c[1]*100000+c[2]*10000+\ 

 c[3]*1000+c[4]*100+c[5]*10+c[6] 

    if m < n: 

        m = n 

    n=c[2]*100000+c[1]*10000+\ 

 c[4]*1000+c[3]*100+c[6]*10+c[5] 

    if m < n: 

        m = n 

print(m) 

999250 
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16. В строке "1622" записаны в порядке убывания два шестнадцатеричных 

числа, полученные суммированием 3-х цифр. Эти шестнадцатеричные 

числа 16 и 22. 

Шестнадцатеричное число 16 может быть суммой троек шестнадцате-

ричных цифр: 0+7+F, 0+8+E, 0+9+D, 0+A+C, 0+B+B, 1+6+F, 1+7+E, 

1+8+D, 1+9+C, 1+A+B, 2+5+F, 2+6+E, 2+7+D, 2+8+C, 2+9+B, 2+A+A, 

3+4+F, 3+5+E, 3+6+D, 3+7+C, 3+8+B, 3+9+A, 4+4+E, 4+5+D, 4+6+C, 

4+7+B, 4+8+A, 4+9+9, 5+5+C, 5+6+B, 5+7+A, 5+8+9, 6+6+A, 6+7+9, 

6+8+8 или 7+7+8; 

а число 22 – пар цифр 4+F+F, 5+E+F, 6+D+F, 6+E+E, 7+C+F, 7+D+E, 

8+B+F, 8+C+E, 8+D+D, 9+A+F, 9+B+E, 9+C+D, A+A+E, A+B+D, 

A+C+C или B+B+C. 

Для получения наименьшего числа выбираем тройки цифр, где имеют-

ся первая, затем вторая наименьшие цифры, за исключением цифры "0" 

– это тройки 1+6+F и 4+F+F, и с учётом условий задачи размещаем 

цифры, чтобы получить наименьшее число: 16F4FF 

var 

  az: string:='0123456789ADCDEF'; 

  g1,g2,m1,m2: string; 

  s1,s2: array[1..3] of string; 

  i1,i2,j1,j2: integer; 

begin 

  m1:= 'FFF'; m2:= 'FFF'; 

  for i1:=1 to 15 do begin 

    s1[1]:=az[i1+1]; 

    if i1<=7 then 

      for i2:=7-i1 to 15 do begin 

        s1[2]:=az[i2+1]; 

        s1[3]:=az[22-i1-i2+1]; 

        g1:=s1[1]+s1[2]+s1[3]; 

        if m1>g1 then m1:=g1; 

      end 

    else 

      for i2:=0 to 22-i1 do begin 

        s1[2]:=az[i2+1]; 

        s1[3]:=az[22-i1-i2+1]; 

        g1:=s1[1]+s1[2]+s1[3]; 

        if m1>g1 then m1:=g1; 

      end; 

  end; 

  for j1:=4 to 15 do begin 

    s2[1]:=az[j1+1]; 

    for j2:=19-j1 to 15 do begin 

      s2[2]:=az[j2+1]; 

      s2[3]:=az[34-j1-j2+1]; 

      g2:=s2[1]+s2[2]+s2[3]; 

      if m2>g2 then m2:=g2; 

    end; 

  end; 

  if m1<m2 then writeln(m1+m2) 

    else writeln(m2+m1); 

end. 

az = '0123456789ADCDEF' 

g1,g2,m1,m2 = '','','FFF','FFF' 

s1, s2 = [], [] 

for i in range(4): 

    s1 += [0] 

    s2 += [0] 

for i1 in range(1, 16): 

    s1[1] = az[i1] 

    if i1 <= 7: 

        for i2 in range(7-i1,16): 

            s1[2] = az[i2] 

            s1[3] = az[22-i1-i2] 

            g1=s1[1]+s1[2]+s1[3] 

            if m1 > g1: 

                m1 = g1 

    else: 

        for i2 in range(0,23-i1): 

            s1[2] = az[i2] 

            s1[3] = az[22-i1-i2] 

            g1=s1[1]+s1[2]+s1[3] 

            if m1 > g1: 

                m1 = g1 

for j1 in range(4, 16): 

    s2[1] = az[j1] 

    for j2 in range(19-j1,16): 

        s2[2] = az[j2] 

        s2[3] = az[34-j1-j2] 

        g2=s2[1]+s2[2]+s2[3] 

        if m2 > g2: 

            m2 = g2 

if m1 < m2: 

    print(m1+m2) 

else: 

    print(m2+m1) 

16F4FF 
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17. В новом модуле VBA MS Excel создаём пользовательскую (определён-
ную пользователем) функцию СУММ_ЦИФР: 
Function СУММ_ЦИФР(СТР) 
    For i = 1 To Len(СТР) 
        ДЕС = ДЕС + Val(Mid(СТР, i, 1)) 
    Next i 
    СУММ_ЦИФР = ДЕС 
End Function 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(b:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(b) do 

        n:=n+strtoint(b[j]); 

      b:=b+inttostr(n mod 2); 

    end; 

    nev:=b; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 105 div 4 - 1; 

  while dec(nev(bin(n)),2)<=105 do 

    n:= n+1; 

  writeln(n); 

end. 

def BIN(d): 

    x = '' 

    while d > 0: 

        x = str(d % 2) + x 

        d = d // 2 

    return x 

def nev(b): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(b)): 

            n += int(b[j]) 

        b += str(n % 2) 

    return b 

n = 105//4 - 1 

while int(nev(BIN(n)),2) <= 105: 

    n += 1 

print(n) 

26 
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18. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(b:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(b) do 

        n:=n+strtoint(b[j]); 

      b:=b+inttostr(n mod 2); 

    end; 

    nev:=b; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 135 div 4 + 1; 

  while dec(nev(bin(n)),2)>=135 do 

    n:= n-1; 

  writeln(n); 

end. 

def BIN(d): 

    x = '' 

    while d > 0: 

        x = str(d % 2) + x 

        d = d // 2 

    return x 

def nev(b): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(b)): 

            n += int(b[j]) 

        b += str(n % 2) 

    return b 

n = 135//4 + 1 

while int(nev(BIN(n)),2) >= 135: 

    n -= 1 

print(n) 

33 
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19. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(b:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(b) do 

        n:=n+strtoint(b[j]); 

      b:=b+inttostr(n mod 2); 

    end; 

    nev:=b; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 116 div 4 - 1; 

  while dec(nev(bin(n)),2)<=116 do 

    n:= n+1; 

  writeln(dec(nev(bin(n)),2)); 

end. 

def nev(b): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(b)): 

            n += int(b[j]) 

        b += str(n % 2) 

    return b 

n = 116//4 - 1 

while int(nev(bin(n)[2:]),2)\ 

    <=116: 

    n += 1 

print(int(nev(bin(n)[2:]),2)) 

120 
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20. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(b:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(b) do 

        n:=n+strtoint(b[j]); 

      b:=b+inttostr(n mod 2); 

    end; 

    nev:=b; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 130 div 4 + 1; 

  while dec(nev(bin(n)),2)>=130 do 

    n:= n-1; 

  writeln(dec(nev(bin(n)),2)); 

end. 

def nev(b): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(b)): 

            n += int(b[j]) 

        b += str(n % 2) 

    return b 

n = 130//4 + 1 

while int(nev(bin(n)[2:]),2)\ 

    >= 130: 

    n -= 1 

print(int(nev(bin(n)[2:]),2)) 

126 
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21. 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(n:integer):string; 

  begin 

    if (n mod 2=0) then 

      nev:= bin(n) + '01' 

    else 

      nev:= bin(n) + '10'; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 112 div 4 + 1; 

  while dec(nev(n),2)>=112 do 

    n:= n-1; 

  writeln(n); 

end. 

def nev(n): 

    if n % 2 == 0: 

        b = bin(n)[2:] + '01' 

    else: 

        b = bin(n)[2:] + '10' 

    return b 

n = 130//4 + 1 

while int(nev(n), 2) >= 112: 

    n -= 1 

print(n) 

27 
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22. 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(n:integer):string; 

  begin 

    if (n mod 2=1) then 

      nev:= bin(n) + '01' 

    else 

      nev:= bin(n) + '10'; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 84 div 4 - 1; 

  while dec(nev(n),2)<=84 do 

    n:= n+1; 

  writeln(n); 

end. 

def nev(n): 

    if n % 2 == 1: 

        b = bin(n)[2:] + '01' 

    else: 

        b = bin(n)[2:] + '10' 

    return b 

n = 84//4 - 1 

while int(nev(n), 2) <= 84: 

    n += 1 

print(n) 
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23. 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(n:integer):string; 

  begin 

    if (n mod 2=0) then 

      nev:= bin(n) + '01' 

    else 

      nev:= bin(n) + '10'; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 102 div 4 - 1; 

  while dec(nev(n),2)<=102 do 

    n:= n+1; 

  writeln(dec(nev(n), 2)); 

end. 

def nev(n): 

    if n % 2 == 0: 

        b = bin(n)[2:] + '01' 

    else: 

        b = bin(n)[2:] + '10' 

    return b 

n = 102//4 - 1 

while int(nev(n), 2) <= 102: 

    n += 1 

print(int(nev(n), 2)) 
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24. 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(n:integer):string; 

  begin 

    if (n mod 2=1) then 

      nev:= bin(n) + '01' 

    else 

      nev:= bin(n) + '10'; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 96 div 4 + 1; 

  while dec(nev(n),2)>=96 do 

    n:= n-1; 

  writeln(dec(nev(n), 2)); 

end. 

def nev(n): 

    if n % 2 == 1: 

        b = bin(n)[2:] + '01' 

    else: 

        b = bin(n)[2:] + '10' 

    return b 

n = 96//4 + 1 

while int(nev(n), 2) >= 96: 

    n -= 1 

print(int(nev(n), 2)) 
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25. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(b:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(b) do 

        n:=n+strtoint(b[j]); 

      b:=b+inttostr(n mod 2); 

    end; 

    nev:=b; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 115 div 4 - 1; 

  while dec(nev(bin(n)),2)<=115 do 

    n:= n+1; 

  writeln(n); 

end. 

def nev(b): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(b)): 

            n += int(b[j]) 

        b += str(n % 2) 

    return b 

n = 115//4 - 1 

while int(nev(bin(n)[2:]),2)\ 

    <=115: 

    n += 1 

print(n) 
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26. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(n:integer):string; 

  begin 

    if (n mod 2=1) then 

      nev:= bin(n) + '01' 

    else 

      nev:= bin(n) + '10'; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 120 div 4 - 1; 

  while dec(nev(n),2)<=120 do 

    n:= n+1; 

  writeln(dec(nev(n), 2)); 

end. 

def nev(n): 

    if n % 2 == 1: 

        b = bin(n)[2:] + '01' 

    else: 

        b = bin(n)[2:] + '10' 

    return b 

n = 120//4 - 1 

while int(nev(n), 2) <= 120: 

    n += 1 

print(int(nev(n), 2)) 
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27. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17), 

и также пользовательские (определённые пользователем) функции 

ДЕС_В_ДР и ДР_В_ДЕС: 
Function ДЕС_В_ДР(ДЕС, ОСН As Byte) 
    Do While ДЕС > 0 
        ДР = ДЕС Mod ОСН & ДР 
        ДЕС = ДЕС \ ОСН 
    Loop 
    ДЕС_В_ДР = ДР 
End Function 
Function ДР_В_ДЕС(ДР, ОСН As Byte) 
    For i = 1 To Len(ДР) 
        ДЕС = ДЕС * ОСН 
        ДЕС = ДЕС + Val(Mid(ДР, i, 1)) 
    Next i 
    ДР_В_ДЕС = ДЕС 
End Function 

 

function ter(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 3)+x; 

      d:= d div 3 

    end; 

    ter:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(t:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(t) do 

        n:=n+strtoint(t[j]); 

      t:=t+inttostr(n mod 3); 

    end; 

    nev:=t; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 113 div 9 + 1; 

  while dec(nev(ter(n)),3)>=113 do 

    n:= n-1; 

  writeln(n); 

end. 

def TER(d): 

    x = '' 

    while d > 0: 

        x = str(d % 3) + x 

        d = d // 3 

    return x 

def nev(t): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(t)): 

            n += int(t[j]) 

        t += str(n % 3) 

    return t 

n = 113//9 + 1 

while int(nev(TER(n)),3) >= 113: 

    n -= 1 

print(n) 
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28. Для решения используем определённые пользователем функции 

ДЕС_В_ДР, ДР_В_ДЕС и СУММ_ЦИФР (*см. №27): 

 

function ter(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 3)+x; 

      d:= d div 3 

    end; 

    ter:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(t:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(t) do 

        n:=n+strtoint(t[j]); 

      t:=t+inttostr(n mod 3); 

    end; 

    nev:=t; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 106 div 9 - 1; 

  while dec(nev(ter(n)),3)<=106 do 

    n:= n+1; 

  writeln(n); 

end. 

def TER(d): 

    x = '' 

    while d > 0: 

        x = str(d % 3) + x 

        d = d // 3 

    return x 

def nev(t): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(t)): 

            n += int(t[j]) 

        t += str(n % 3) 

    return t 

n = 106//9 - 1 

while int(nev(TER(n)),3) <= 106: 

    n += 1 

print(n) 
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29. Для решения используем определённые пользователем функции 

ДЕС_В_ДР, ДР_В_ДЕС и СУММ_ЦИФР (*см. №27): 

 

function ter(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 3)+x; 

      d:= d div 3 

    end; 

    ter:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(t:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(t) do 

        n:=n+strtoint(t[j]); 

      t:=t+inttostr(n mod 3); 

    end; 

    nev:=t; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 115 div 9 - 1; 

  while dec(nev(ter(n)),3)<=115 do 

    n:= n+1; 

  writeln(dec(nev(ter(n)),3)); 

end. 

def TER(d): 

    x = '' 

    while d > 0: 

        x = str(d % 3) + x 

        d = d // 3 

    return x 

def nev(t): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(t)): 

            n += int(t[j]) 

        t += str(n % 3) 

    return t 

n = 115//9 - 1 

while int(nev(TER(n)),3) <= 115: 

    n += 1 

print(int(nev(TER(n)),3)) 
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30. Для решения используем определённые пользователем функции 

ДЕС_В_ДР, ДР_В_ДЕС и СУММ_ЦИФР (*см. №27): 

 

function ter(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 3)+x; 

      d:= d div 3 

    end; 

    ter:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(t:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(t) do 

        n:=n+strtoint(t[j]); 

      t:=t+inttostr(n mod 3); 

    end; 

    nev:=t; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 112 div 9 + 1; 

  while dec(nev(ter(n)),3)>=112 do 

    n:= n-1; 

  writeln(dec(nev(ter(n)),3)); 

end. 

def TER(d): 

    x = '' 

    while d > 0: 

        x = str(d % 3) + x 

        d = d // 3 

    return x 

def nev(t): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(t)): 

            n += int(t[j]) 

        t += str(n % 3) 

    return t 

n = 112//9 + 1 

while int(nev(TER(n)),3) >= 112: 

    n -= 1 

print(int(nev(TER(n)),3)) 

99 
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31. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(b:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(b) do 

        n:=n+strtoint(b[j]); 

      b:=b+inttostr(n mod 2); 

    end; 

    nev:=b; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 126 div 4 + 1; 

  while (dec(nev(bin(n)),2)>=126) 

    or (n mod 2=0) do 

    n:= n-1; 

  writeln(n); 

end. 

def nev(b): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(b)): 

            n += int(b[j]) 

        b += str(n % 2) 

    return b 

n = 126//4 + 1 

while int(nev(bin(n)[2:]),2)\ 

    >=126 or n % 2 == 0: 

    n -= 1 

print(n) 

29 
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32. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(b:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(b) do 

        n:=n+strtoint(b[j]); 

      b:=b+inttostr(n mod 2); 

    end; 

    nev:=b; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 115 div 4 - 1; 

  while (dec(nev(bin(n)),2)<=115) 

    or (n mod 2=1) do 

    n:= n+1; 

  writeln(n); 

end. 

def nev(b): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(b)): 

            n += int(b[j]) 

        b += str(n % 2) 

    return b 

n = 115//4 - 1 

while int(nev(bin(n)[2:]),2)\ 

    <=115 or n % 2 == 1: 

    n += 1 

print(n) 

30 



ЕГЭ. Информатика Ответы и решения заданий Задание № 5 

№ Решение в электронных таблицах Excel Решение на PascalABC.NET Решение на языке Python Ответ 
 

г.Гуково 2023 Материалы размещены на сайте: http://infoiks.narod.ru/ 29 

33. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(b:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(b) do 

        n:=n+strtoint(b[j]); 

      b:=b+inttostr(n mod 2); 

    end; 

    nev:=b; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 140 div 4 + 1; 

  while (dec(nev(bin(n)),2)>=140) 

    or (n mod 2=0) do 

    n:= n-1; 

  writeln(dec(nev(bin(n)),2)); 

end. 

def nev(b): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(b)): 

            n += int(b[j]) 

        b += str(n % 2) 

    return b 

n = 140//4 + 1 

while int(nev(bin(n)[2:]),2)\ 

    >=140 or n % 2 == 0: 

    n -= 1 

print(int(nev(bin(n)[2:]),2)) 

132 
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34. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(b:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(b) do 

        n:=n+strtoint(b[j]); 

      b:=b+inttostr(n mod 2); 

    end; 

    nev:=b; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 110 div 4 - 1; 

  while (dec(nev(bin(n)),2)<=110) 

    or (n mod 2=0) do 

    n:= n+1; 

  writeln(dec(nev(bin(n)),2)); 

end. 

def nev(b): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(b)): 

            n += int(b[j]) 

        b += str(n % 2) 

    return b 

n = 110//4 - 1 

while int(nev(bin(n)[2:]),2)\ 

    <=110 or n % 2 == 0: 

    n += 1 

print(int(nev(bin(n)[2:]),2)) 

116 
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35. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(b:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(b) do 

        n:=n+strtoint(b[j]); 

      b:=b+inttostr(n mod 2); 

    end; 

    nev:=b; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 120 div 4 + 1; 

  while (dec(nev(bin(n)),2)>=120) 

    or (n mod 2=1) do 

    n:= n-1; 

  writeln(dec(nev(bin(n)),2)); 

end. 

def nev(b): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(b)): 

            n += int(b[j]) 

        b += str(n % 2) 

    return b 

n = 120//4 + 1 

while int(nev(bin(n)[2:]),2)\ 

    >=120 or n % 2 == 1: 

    n -= 1 

print(int(nev(bin(n)[2:]),2)) 

114 
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36. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(b:string):string; 

  var i,j,n: integer; 

  begin 

    for i:=1 to 2 do 

    begin 

      n:=0; 

      for j:=1 to length(b) do 

        n:=n+strtoint(b[j]); 

      b:=b+inttostr(n mod 2); 

    end; 

    nev:=b; 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  n:= 136 div 4 - 1; 

  while (dec(nev(bin(n)),2)<=136) 

    or (n mod 2=1) do 

    n:= n+1; 

  writeln(dec(nev(bin(n)),2)); 

end. 

def nev(b): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(b)): 

            n += int(b[j]) 

        b += str(n % 2) 

    return b 

n = 136//4 - 1 

while int(nev(bin(n)[2:]),2)\ 

    <=136 or n % 2 == 1: 

    n += 1 

print(int(nev(bin(n)[2:]),2)) 

144 
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37. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function dec(b:string;p:integer): 
  integer; 
  var i,x: integer; 
  begin 
    for i:=1 to length(b) do 
      x:=x*p+strtoint(b[i]); 
    dec:=x; 
  end; 
function nev(b:string):string; 
  var i,j,n: integer; 
  begin 
    for i:=1 to 2 do 
    begin 
      n:=0; 
      for j:=1 to length(b) do 
        n:=n+strtoint(b[j]); 
      if (n mod 2 = 1) then 
        b:=b+'1' 
      else b:=b+'0'; 
    end; 
    nev:=b; 
  end; 
var b: string; 
begin 
  b:= '10000'; 
  writeln(dec(nev(b),2)); 
end. 

def nev(b): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(b)): 

            n += int(b[j]) 

        if (n % 2 == 1): 
            b += '1' 
        else: 

            b += '0' 

    return b 

b = '10000' 

print(int(nev(b),2)) 

66 

38. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function dec(b:string;p:integer): 
  integer; 
  var i,x: integer; 
  begin 
    for i:=1 to length(b) do 
      x:=x*p+strtoint(b[i]); 
    dec:=x; 
  end; 
function nev(b:string):string; 
  var i,j,n: integer; 
  begin 
    for i:=1 to 2 do 
    begin 
      n:=0; 
      for j:=1 to length(b) do 
        n:=n+strtoint(b[j]); 
      if (n mod 2 = 0) then 
        b:=b+'1' 
      else b:=b+'0'; 
    end; 
    nev:=b; 
  end; 
var b: string; 
begin 
  b:= '11111'; 
  writeln(dec(nev(b),2)); 
end. 

def nev(b): 

    for i in range(2): 

        n = 0 

        for j in range(len(b)): 

            n += int(b[j]) 

        if (n % 2 == 0): 
            b += '1' 
        else: 

            b += '0' 

    return b 

b = '11111' 

print(int(nev(b),2)) 

124 
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39. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function dec(b:string;p:integer): 
  integer; 
  var i,x: integer; 
  begin 
    for i:=1 to length(b) do 
      x:=x*p+strtoint(b[i]); 
    dec:=x; 
  end; 
function nev(b:string):string; 
  var i,j,n: integer; 
  begin 
    begin 
      n:=0; 
      for j:=1 to length(b) do 
        n:=n+strtoint(b[j]); 
      if (n mod 2 = 1) then 
        b:=b+'01' 
      else b:=b+'01'; 
    end; 
    nev:=b; 
  end; 
var b: string; 
begin 
  b:= '10000'; 
  writeln(dec(nev(b),2)); 
end. 

def nev(b): 

    n = 0 

    for j in range(len(b)): 

        n += int(b[j]) 

    if (n % 2 == 1): 
        b += '01' 
    else: 

        b += '10' 

    return b 

b = '10000' 

print(int(nev(b),2)) 

65 

40. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function dec(b:string;p:integer): 
  integer; 
  var i,x: integer; 
  begin 
    for i:=1 to length(b) do 
      x:=x*p+strtoint(b[i]); 
    dec:=x; 
  end; 
function nev(b:string):string; 
  var i,j,n: integer; 
  begin 
    begin 
      n:=0; 
      for j:=1 to length(b) do 
        n:=n+strtoint(b[j]); 
      if (n mod 2 = 0) then 
        b:=b+'01' 
      else b:=b+'10'; 
    end; 
    nev:=b; 
  end; 
var b: string; 
begin 
  b:= '11111'; 
  writeln(dec(nev(b),2)); 
end. 

def nev(b): 

    n = 0 

    for j in range(len(b)): 

        n += int(b[j]) 

    if (n % 2 == 0): 
        b += '01' 
    else: 

        b += '10' 

    return b 

b = '11111' 

print(int(nev(b),2)) 

126 
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41. 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(n:integer):string; 

  begin 

    if (n mod 3=0) then 

      nev:=bin(n)+rightstr(bin(n),3) 

    else 

      nev:=bin(n)+bin((n mod 3)*3); 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  while dec(nev(n),2)<=142 do 

    n:= n+1; 

  writeln(n); 

end. 

def nev(n): 

    s = bin(n)[2:] 

    m = n % 3 

    if m == 0: 

        b = s + s[len(s) - 3:] 

    else: 

        b = s + bin(m * 3)[2:] 

    return b 

n = 0 

while int(nev(n), 2) <= 142: 

    n += 1 

print(n) 

18 
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42. 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(n:integer):string; 

  begin 

    if (n mod 3=0) then 

      nev:=bin(n)+rightstr(bin(n),3) 

    else 

      nev:=bin(n)+bin((n mod 3)*3); 

  end; 

var n: integer:=100; 

begin 

  while dec(nev(n),2)>=121 do 

    n:= n-1; 

  writeln(n); 

end. 

def nev(n): 

    s = bin(n)[2:] 

    m = n % 3 

    if m == 0: 

        b = s + s[len(s) - 3:] 

    else: 

        b = s + bin(m * 3)[2:] 

    return b 

n = 100 

while int(nev(n), 2) >= 121: 

    n -= 1 

print(n) 

28 
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43. 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(n:integer):string; 

  begin 

    if (n mod 3=0) then 

      nev:=bin(n)+rightstr(bin(n),3) 

    else 

      nev:=bin(n)+bin((n mod 3)*3); 

  end; 

var i, n, m: integer; 

begin 

  n:= 1000; 

  for i:=1 to 200 do begin 

    m:= dec(nev(i),2); 

    if (m > 159) and 

      (m < n) then 

        n:= m; 

  end; 

  writeln(n); 

end. 

def nev(n): 

    s = bin(n)[2:] 

    m = n % 3 

    if m == 0: 

        b = s + s[len(s) - 3:] 

    else: 

        b = s + bin(m * 3)[2:] 

    return b 

n = 1000 

for i in range(1, 201): 

    m = int(nev(i), 2) 

    if m > 159 and m < n: 

        n = m 

print(n) 

163 
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44. 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(n:integer):string; 

  begin 

    if (n mod 3=0) then 

      nev:=bin(n)+rightstr(bin(n),3) 

    else 

      nev:=bin(n)+bin((n mod 3)*3); 

  end; 

var i, n, m: integer; 

begin 

  for i:=1 to 200 do begin 

    m:= dec(nev(i),2); 

    if (m < 175) and 

      (m > n) then 

        n:= m; 

  end; 

  writeln(n); 

end. 

def nev(n): 

    s = bin(n)[2:] 

    m = n % 3 

    if m == 0: 

        b = s + s[len(s) - 3:] 

    else: 

        b = s + bin(m * 3)[2:] 

    return b 

n = 0 

for i in range(1, 201): 

    m = int(nev(i), 2) 

    if m < 175 and m > n: 

        n = m 

print(n) 

173 
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45. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(n:integer):string; 

  var i, s:integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(bin(n)) do 

      s:=s+strtoint(bin(n)[i]); 

    if (s mod 3=0) then 

      nev:=bin(n)+rightstr(bin(n),3) 

    else 

      nev:=bin(n)+bin((s mod 3)*3); 

  end; 

var n: integer; 

begin 

  while dec(nev(n),2)<=126 do 

    n:= n+1; 

  writeln(n); 

end. 

def nev(n): 

    w = bin(n)[2:] 

    s = 0 

    for i in w: 

        s = s + int(i) 

    m = s % 3 

    if m == 0: 

        b = w + w[len(w) - 3:] 

    else: 

        b = w + bin(m * 3)[2:] 

    return b 

n = 0 

while int(nev(n), 2) <= 126: 

    n += 1 

print(n) 

17 
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46. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(n:integer):string; 

  var i, s:integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(bin(n)) do 

      s:=s+strtoint(bin(n)[i]); 

    if (s mod 3=0) then 

      nev:=bin(n)+rightstr(bin(n),3) 

    else 

      nev:=bin(n)+bin((s mod 3)*3); 

  end; 

var n: integer:=100; 

begin 

  while dec(nev(n),2)>=67 do 

    n:= n-1; 

  writeln(n); 

end. 

def nev(n): 

    w = bin(n)[2:] 

    s = 0 

    for i in w: 

        s = s + int(i) 

    m = s % 3 

    if m == 0: 

        b = w + w[len(w) - 3:] 

    else: 

        b = w + bin(m * 3)[2:] 

    return b 

n = 100 

while int(nev(n), 2) >= 67: 

    n -= 1 

print(n) 

15 



ЕГЭ. Информатика Ответы и решения заданий Задание № 5 

№ Решение в электронных таблицах Excel Решение на PascalABC.NET Решение на языке Python Ответ 
 

г.Гуково 2023 Материалы размещены на сайте: http://infoiks.narod.ru/ 41 

47. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(n:integer):string; 

  var i, s:integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(bin(n)) do 

      s:=s+strtoint(bin(n)[i]); 

    if (s mod 3=0) then 

      nev:=bin(n)+rightstr(bin(n),3) 

    else 

      nev:=bin(n)+bin((s mod 3)*3); 

  end; 

var i, n, m: integer; 

begin 

  n:= 1000; 

  for i:=1 to 200 do begin 

    m:= dec(nev(i),2); 

    if (m > 120) and 

      (m < n) then 

        n:= m; 

  end; 

  writeln(n); 

end. 

def nev(n): 

    w = bin(n)[2:] 

    s = 0 

    for i in w: 

        s = s + int(i) 

    m = s % 3 

    if m == 0: 

        b = w + w[len(w) - 3:] 

    else: 

        b = w + bin(m * 3)[2:] 

    return b 

n = 1000 

for i in range(1, 201): 

    m = int(nev(i), 2) 

    if m > 120 and m < n: 

        n = m 

print(n) 

123 
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48. Для решения используем определённую пользователем функцию 

СУММ_ЦИФР (*см. №17): 

 

function bin(d:integer):string; 

  var x: string; 

  begin 

    while d>0 do begin 

      x:= inttostr(d mod 2)+x; 

      d:= d div 2; 

    end; 

    bin:=x; 

  end; 

function dec(b:string;p:integer): 

  integer; 

  var i,x: integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(b) do 

      x:=x*p+strtoint(b[i]); 

    dec:=x; 

  end; 

function nev(n:integer):string; 

  var i, s:integer; 

  begin 

    for i:=1 to length(bin(n)) do 

      s:=s+strtoint(bin(n)[i]); 

    if (s mod 3=0) then 

      nev:=bin(n)+rightstr(bin(n),3) 

    else 

      nev:=bin(n)+bin((s mod 3)*3); 

  end; 

var i, n, m: integer; 

begin 

  for i:=1 to 200 do begin 

    m:= dec(nev(i),2); 

    if (m < 168) and 

      (m > n) then 

        n:= m; 

  end; 

  writeln(n); 

end. 

def nev(n): 

    w = bin(n)[2:] 

    s = 0 

    for i in w: 

        s = s + int(i) 

    m = s % 3 

    if m == 0: 

        b = w + w[len(w) - 3:] 

    else: 

        b = w + bin(m * 3)[2:] 

    return b 

n = 0 

for i in range(1, 201): 

    m = int(nev(i), 2) 

    if m < 168 and m > n: 

        n = m 

print(n) 

166 

 


